
Vážení občané, chtěla bych touto ces-
tou poděkovat všem občanům, před 
jejichž domy se již kopal vodovod, za 
shovívavost při stavbě. Někteří byli 
omezeni a nemohli pár dní parkovat 
se svými vozy u svého domu, jiní po-
ciťovali vibrace zbíjecího kladiva, které 
pomalu ukrajovalo z tvrdého podloží, 
v celém domě a všechny dohromady 
obtěžuje neustálý prach, který se zvíří 
za každým projetým autem. Ještě že 
občas trochu zaprší a že máme mezi 

sebou ochotné spoluobčany s patřičnou technikou na úklid. 
Chtěla bych také poděkovat panu Liboru Lukášovi, který 

z vlastní iniciativy osobně prořezal několik stromů v zahradě 
mateřské školy. Paní učitelky i děti, které se po dlouhé době 
vrátily do školky, to určitě ocení. Děkuji.

A v neposlední řadě patří velké poděkování hasičům. Ti 
ochotně pomohli propláchnout dvě nové vodovodní trubky, 
do kterých se ve větším množství dostal jíl, který se používá 
pro snadnější „zatažení“ potrubí do vyvrtané díry.

V dubnu pak skupinka našich dobrovolných hasičů pod ve-
dením Michala Temejčíka pomohla s prořezáním popadaných 
stromů po trase vodovodu z Písků na Křivoklát. Jmenovitě 
děkuji kromě již zmíněného velitele hasičů i Karlu Breníkovi, 
Josefu Cyrusovi, Petru Holému, Martinu Hynkovi a Lukáši Vo-
kounovi. Děkuji a přeji všem občanům hezké jaro.

                Libuše Vokounová

Zpravodaj městyse Křivoklát
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Tak už jsme přišli o další Velikonoce. Doufejme, že tedy o 
druhé a poslední. Musíme všichni věřit tomu, že díky očko-
vání a všem omezením, která nás v posledních měsících po-
tkala, se už konečně začneme vracet k normálnímu životu. 
Tím myslím, že se opět začneme setkávat s rodinou a přáteli. 
Vyrazíme někam, jak se poslední dobou říká „mimo okres“ a 
nebo jen obyčejně na pivo. Volný čas budeme trávit někde 
na společných cestách. Máme kolem sebe spoustu krásných 
míst a po tak dlouhém „domácím vězení“ bude hezky všude 
tam, kde se bez respirátoru z plných plic nadechneme, roz-
hlédneme po krajině a po procházce si dáme něco dobrého 
či dobře vychlazeného. Tak ať je to už hodně brzy!            
                         –rok–

Antigenním testováním na Covid-19 prošla i prvačka Sofinka Kryc-
nerová, se kterou se dostavila maminka, aby jí dodala odvahu při 
odběru vzorku.                                          Foto Milan Bednařík

ÚVODNÍK

NÁVRAT DĚTÍ DO ŠKOLY
V pondělí 12. dubna se po dlouhých třech měsících vra-

cí část dětí do křivoklátské základní školy. Epidemiologická 
situace ve státě zavřela školy před Vánoci a děti přešly na 
distanční výuku přes počítače a tablety z domova. O stras-
tech této formy výuky jsme přinesli článek v minulém čísle. 
Návrat prvního stupně do lavic byl podmíněn pravidelným 
testováním školáků antigenními testy na covid-19. Nemohli
jsme si tuto příležitost nechat ujít a přinášíme vám pár po-
střehů z prvních okamžiků návratu dětí do školních lavic. 
První stupeň začal s rotační výukou, kdy jeden týden chodí 
do školy první, druhý a pátý ročník a po týdnu se vymě-
ní s třeťáky a čtvrťáky. Pondělní ráno mohli kolemjdoucí 
zaznamenat zvýšený ruch okolo školy. S většinou dětí do-
razil i někdo z rodičů, aby jim byli morální podporou při 
testování. To probíhalo před začátkem vyučování ve ško-
le na třech místech. Dvě odběrové místnosti byly zřízeny 
v suterénu vedle tělocvičny a jedna ve vestibulu v přízemí. 
Děti byly volány podle seznamů a samy nebo s pomocí ro-
dičů si provedly výtěr z nosu a vložily tyčinku se vzorkem 
do testovací karty, která byla opatřena lístkem se jménem 
a časem odběru. Poté venku všechny vyčkaly 15 minut na 
výsledek. Jak jsme se dozvěděli od jedné z testujících, paní 
učitelky Jitky Svobodové, bylo otestováno skoro padesát 
dětí. Všechny provedené testy byly negativní, a tak děti 
mohly zasednout do lavic. Nedalo mi nezeptat se i dětí na 
pocity, zda neměly z testování strach a zda se těší do ško-
ly. Hlouček páťáků před hlavním vchodem se při odpovědi 
rozdělil do dvou skupin. U první otázky se všichni shodli, 
že strach z testů nemají, protože již v minulosti podstoupili
nějaký individuální antigenní test s rodiči. Kluci přiznali, že 
se do školy moc netěší, ale děvčata byla opačného názoru. 
Těší se hlavně na kamarády a na oblíbené předměty. Další 
testování proběhne dle nařízení vlády zase ve čtvrtek, tedy 
2x týdně. Podle našich zpráv dopadlo i druhé čtvrteční tes-
tování dobře a třeťáci a čtvrťáci se mohli vrátit do lavic. 
Držme dětem palce, aby se vše brzy vrátilo do normálu a 
zbavily se nejen testování, ale i respirátorů či roušek. Také 
se zde sluší poděkovat vedení školy, učitelům a dalším ne-
pedagogickým pracovníkům za hladký průběh testování a 
tím ulehčení návratu žáků do lavic.

                   Milan Bednařík

SLOVO STAROSTKY
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OBECNÍ BUBENÍK

Zasedání zastupitelstva 8. 3. 2021
 
  Zastupitelé na svém jednání schválili výběr zhotovitele 

herních prvků v zahradě Mateřské školky Křivoklát. Jedná o 4 
herní prvky v celkové hodnotě 283 140,- Kč. K instalaci prvků 
dojde v květnu 2021.

   ZM schválilo Dodatek č. 1 smlouvy o právu k provedení 
stavby mezi Městysem a Vodohospodářským sdružením Kar-
lovy Vary. Dodatek upřesňuje čísla pozemků, které jsou dotče-
ny stavbou vodovodu.

ZPRÁVY Z MĚSTYSE 
   Pokud epidemická situace dovolí, uskuteční 

se dne 29. 5. 2021 od 10 hodin v obřadní síni hra-
du Křivoklát vítání občánků.

   Všem, kteří ještě nezaplatili poplatky, připomínáme, 
aby tak učinili v co nejkratším možném termínu, neboť závaz-
ná lhůta pro všechny platby vyplývající z jednotlivých Obecně 
závazných vyhlášek již vypršela (do 31. 3. 2021). Veškeré po-
platky za rok 2021 (komunální odpad, vodné, stočné, poplatky 
za psy, pronájmy pozemků) lze uhradit převodem na bankovní 
účet, nebo hotově do pokladny městyse. Podklady pro platby
a informace o cenách naleznete na našich webových strán-
kách: www.mestys-krivoklat.cz/pro-obcany/cenove-vymery

   Do konce května je každý majitel nemovitosti povinen
zaplatit daň z nemovitosti.

Vážení občané, snaha vybudovat v městysi kanalizaci má za se-
bou již téměř 30 letou historii. Bohužel stále nejsme u zdárného 
konce. Dovolte nám udělat stručnou rekapitulaci toho, co se za tu 
dobu událo, změnilo a jaké okolnosti tuto snahu provázely.

Současná splašková kanalizace byla vybudována koncem 90. 
let pouze pro hrad a parkoviště, později se individuálně připojily 
další dvě nemovitosti. V roce 2006 městys Křivoklát spolu s dal-
šími obcemi na Rakovnicku uzavřel smlouvu o vytvoření svazku 
obcí Kanalizace a voda Křivoklátsko ve snaze zvýšit šance při žá-
dosti o evropské dotace na zlepšení vodohospodářské situace na 
Křivoklátsku. Projektu se ujala inženýrská společnost PROVOD za
cenu 36 mil. Kč, z toho 15 mil. Kč uhradily společně zúčastněné 
obce, zbytek uhradil kraj. Původní rozpočet stavby kanalizace a
vodovodu (zdroj vody Klíčava) pro 10 obcí činil cca 370 mil. Kč, 
přičemž byl předpoklad, že 85% by bylo možné čerpat z evrop-
ských Fondů soudržnosti a zbytek by byl částečně hrazen z fondů 
MŽP. Tak to bylo na začátku, jenže postupně se rozpočet vyšplhal 
na 700 mil. Kč. V roce 2011 po dlouhých peripetiích na MF a MŽP 
bylo rozhodnuto o přidělení dotace 600 mil. Kč. Ale to nebyl ko-
nec, následoval dlouhý proces výběru zhotovitele, mnohokrát se 
měnily zadávací podmínky, roz-
hodnutí o dotaci bylo postupně 
prodlužováno až do roku 2013, 
kdy ve výběrovém řízení uspěl 
zhotovitel, který nabídl cenu 950 
mil. Kč bez DPH. Chybějící pení-
ze by představovaly pro některé 
obce úvěr ve výši mnohonásob-
ně přesahujícím roční rozpočet 
a potřeba spolufinancování tak 
přesáhla jejich možnosti. Celý 
projekt se rozpadl a dále obce 
postupovaly individuálně.

V roce 2015 vstoupily obce
Křivoklát a Městečko do svazku 
obcí Vodohospodářské sdružení 
obcí západních Čech. Tehdejší 
zastupitelstvo se rozhodlo pro
vstup právě do VSOZČ přede-
vším proto, že tento svazek obcí 
zůstává majitelem vodovodní a 
kanalizační infrastruktury a záro-
veň má majetkový podíl a přímý 
vliv na chod a cenovou politiku 
provozní firmy poskytující svazku 
služby. Řada obcí i zde na Rakovnicku se vydala cestou, kdy se
infrastruktura stane majetkem provozní firmy, a obce získají vý-
měnou podíl v této firmě a de facto tím ztratí kontrolu nad svým 
majetkem. Jestliže původní projekt počítal s gravitační kanalizací 
a několika přečerpávacími (tlakovými) stanicemi, projekt VSOZČ 
je navržen celý jako tlakový s domovními přečerpávacími stani-
cemi. O výhodách a nevýhodách tlakové kanalizace a možnosti
financování toho bylo napsáno již mnoho a v tomto článku to 
ponechme stranou. Způsob odkanalizování byl zahrnut v roce 
2016 do Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací SČK. V roce 2017 
za finančního přispění obou obcí vybudovalo VSOZČ společnou 
ČOV pro Křivoklát a Městečko v místě původní kořenové ČOV vy-
budované v 90. letech, která dosloužila. Stavba vodovodu a kana-
lizace Křivoklát byla povolena rozhodnutím MěÚ Rakovník, které 
nabylo právní moci 8. 3. 2017. Ve veřejné soutěži byl vybrán zho-
tovitel vodovodu a kanalizace vč. přípojek na veřejných částech
za celkovou cenu 42 mil. Kč. Realizace stavby byla znemožněna 
dvěma vlnami odvolání několika majitelů nemovitostí a členů 
spolku Náš Křivoklát. Krajský úřad jako odvolací orgán dotčené 
stavební povolení zrušil a vrátil k novému projednání. Jednotli-
vě se odvolali čtyři účastníci řízení (pan Libor Lukáš, Ing. Zdeněk 
Vajc, paní Ilona Hájková, pan Lukáš Peterka) a dále se společným 
podáním odvolalo dalších 18 osob. Odvolatelé, kteří nesouhlasí 
s tím, aby původně navržený převážně gravitační systém odka-
nalizování Křivoklátu byl nahrazen tlakovým systémem, považují 
povolení změny stavby „Křivoklát - kanalizace a vodovod“ vydané 
rakovnickým vodoprávním úřadem za nezákonné a vadné. 

OBECNÉ 
   V měsíci březnu odstartovalo sčítání lidu, bytů a domů 

2021. Občané se mohou do 11. 5. 2021 sečíst online. Kdo to-
hoto způsobu sčítání nevyužije, obdrží tištěný formulář, který 
po vyplnění odevzdá na poště. 

Pokud by si někdo s vyplňováním nevěděl rady, může se ob-
rátit na náš městys. Po předchozí dohodě na čísle 313 558 121 
vám rádi s vyplněním pomůžeme. Připomínáme, že sčítání je 
pro všechny občany povinné.

   Při březnových větrných dnech opět padl strom na vodní 
nádrž na hřbitově a polámal ji. Díky šikovným rukám našich 
údržbářů se ji ještě podařilo opravit.

   Byla odstraněna vyhnilá lípa na zastávce u rybníka, která 
byla již dlouho nebezpečně nakloněná do silnice. Na odstraně-
ní čeká ještě lípa na parkovišti pro pacienty u čp. 115. Lípa byla 
v minulosti neodborně ošetřena, což způsobilo zatékání vody 
do kmenu a jeho postupnou devastaci. Odstraněním se získá i 
více místa pro parkující pacienty.

   V březnu musela být dočasně uzavřena lávka na nádra-
ží. Ta je již dlouhou dobu ve špatném stavu. Letošní tající ledy 
a zvýšená hladina Rakovnického potoka ještě více podemlely 
rozpadlý pilíř, na kterém lávka stojí. Koncem dubna bude lávka 
zpevněna tak, aby se opět mohla používat. Po roce byl koneč-
ně také dokončen projekt na její celkovou opravu. Po získání 
stavebního povolení a výběrovém řízení na zhotovitele bude 
zahájena oprava. Na opravu bychom rádi využili některý z do-
tačních titulů. Předpokládané výdaje na opravu činí 3 miliony.

   Městys Křivoklát dostal od Krajského úřadu Středočes-
kého kraje pokutu ve výši 3 000 Kč za opomenutí zveřejnění 
smlouvy o poskytnutí dotace pro pečovatelskou službu. K pře-
stupku došlo v době, kdy byl starostou Ing. Zdeňek Vajc.

   V měsíci březnu také došlo k havárii na vodovodu. Opět 
jedním z dřevěných špuntů na přivaděči vody na trase z Písků 
do křivoklátského vodojemu prorostly kořeny stromu a ucpaly
litinovou trubku. Po odhalení místa závady byla z potrubí kro-
mě spleti kořenů odstraněna i žába. 

Po dobu oprav musela být opět do vodojemu dovážena 
voda zapůjčenou cisternou firmy VODAKVA (Vodárny a kanali-
zace Karlovy Vary, a. s.).

   Majitel domu čp. 94, který betonovým a drátěným plo-
tem přehradil ulici Na Chmelnici (zadní cesta ke zdravotnímu 
středisku), podal žalobu k soudu na nesprávné rozhodnutí kři-
voklátského a následně i krajského úřadu. Oba úřady se shod-
ly, že plot musí být odstraněn. Žalobce naštěstí u soudu ne-
uspěl s návrhem odkladného účinku rozhodnutí obou úřadů. 
To znamená, že s odstraněním se nemusí čekat do rozhodnutí 
soudu, což může trvat i několik let.

   Stavba vodovodu je na místních komunikacích již ze 2/3 
hotová. Od května nás čeká výstavba v silnici směr Roztoky. 
Tento úsek bude z hlediska dopravy nejnáročnější.

INFORMACE OBČANŮM  
K VOLNÉMU POBÍHÁNÍ PSŮ

Tímto upozorněním bychom chtěli apelovat na majitele psů, 
aby si plně uvědomili povinnosti a rizika spojená s chovem psa 
a zajistili tak kvalitní a bezpečné podmínky pro spoluobčany 
obce, ale i pro psa samotného. 

Volným pobíháním psa bez dozoru po veřejných prostran-
stvích se majitel dopouští hned několika protiprávních jednání, 
ze kterých následně plynou příslušné sankce, a to například: 

   Zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání 
- pokuta do výše 40.000 Kč. 

   Zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komu-
nikacích a o změnách některých zákonů - pokuta ve výši od 
1.500 Kč do 2.500 Kč. 

   Zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších 
předpisů - pokuta do výše 30.000 Kč. 

   Obecně závazná vyhlášku Městyse Křivoklát č. 1/2016, 
porušením této vyhlášky se majitel dopouští přestupku dle zá-
kona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění poz-
dějších předpisů - pokuta do výše 100.000 Kč. 

   Dalším problémem jsou exkrementy, což řeší zákon 
č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění pozdějších 
předpisů - pokuta do výše 20.000 Kč. (podrobnější přehled je 
uveřejněn na webových stránkách Městyse Křivoklát)

Budeme doufat, že majitelé psů (útěkářů) zajistí adekvátní 
podmínky pro své čtyřnohé kamarády tak, aby se ostatní spo-
luobčané mohli bezpečně pohybovat na všech veřejných pro-
stranstvích naší obce. 

Úřad městyse Křivoklát

OBECNÉ

Mějte svého čtyřnohého kamaráda vždy pod kontrolou.
         Ilustrační foto Pixabay

Důvody, pro které odvolatelé navrhovali zrušení rozhodnutí, 
jsou u všech osob v zásadě stejné. Velmi stručně (rozsah by se ne-
vešel ani do celých novin) se jednalo o dále uvedené čtyři okruhy 
námitek.

První okruh námitek poukazuje na nesprávně stanovený okruh 
účastníků řízení, odvolatelé také uvádějí, že si správní orgán v roz-
poru se stavebním zákonem nevyžádal závazné stanovisko orgá-
nu ochrany veřejného zdraví (KHS), které by se zabývalo ochranou 
obyvatel před hlukem ze stavební činnosti. Tyto námitky nebyly 
shledány oprávněnými, napadené vymezení okruhu účastníků se 
týkalo předchozího, v té době již zrušeného rozhodnutí, v napa-
deném rozhodnutí byl okruh účastníků řízení stanoven správně. 
Rovněž posudek KHS není v tomto případě relevantní. 

Druhý okruh námitek poukazuje na nesprávně stanovené pod-
mínky pro provádění stavby a nesrovnalosti a neúplnost projekto-
vé dokumentace. Odvolatelé vyjádřili přesvědčení, že předložená 
dokumentace nesplňuje požadavky vyhlášky č. 405/2017 Sb. a že 
předložená projektová dokumentace je v rozporu s technickou 
normou EN 1671 a dále, že nebylo vyhověno požadavku účastní-
ků řízení na uložení povinnosti stavebníkovi před zahájením stav-
by kanalizace a vodovodu zdokumentovat stávající stav nemovi-
tostí, takže není zajištěna ochrana majetku vlastníků nemovitostí 
v blízkosti podzemní stavby. Odvolací orgán částečně uznal za 
oprávněné pouze námitky k nesprávně stanoveným podmínkám 

pro provádění stavby, které byly 
nepřehledné, to však není dů-
vodem ke zrušení rozhodnutí. 
Projektová dokumentace byla 
podána před účinností vyhlášky 
č. 405/2017 Sb., tedy námitka 
nesouladu s touto vyhláškou 
není relevantní. Dále technické 
normy nejsou pro navrhová-
ní tlakové kanalizace obecně 
závazné, provozuschopnost je
na odpovědnosti projektanta
a technického dozoru. Zdoku-
mentování okolních staveb není 
nutné, pokud projektant dekla-
ruje, že výkopové práce spojené 
s pokládkou tlakové kanaliza-
ce neohrozí stabilitu staveb na
sousedních pozemcích.  

Třetí okruh námitek spočívá 
v rozporování povolení změny 
stavby kanalizace bez předcho-
zí změny územního rozhodnutí 
vydaného v roce 2007 ještě pro 
gravitační kanalizaci, dále že 

v soupisu pozemků jsou uvedeny i jiné pozemky, než jaké jsou 
uvedeny v územním rozhodnutí z roku 2007 a z těchto důvodů 
požadují přezkoumání Souhlasu vydaného stavebním odborem 
Úřadu Městyse Křivoklát. Zde odvolací orgán zkonstatoval, že 
dokument Křivoklát - kanalizace a vodovod - souhlas podle §15 
obsažený v dokladové části původního projektu není souhlasem 
podle §15 stavebního zákona, neboť má pouze charakter vyjá-
dření, či osvědčení. Toto byl nakonec jediný důvod ke zrušení 
Rozhodnutí o stavebním povolení. Jako neopodstatněná byla vy-
hodnocena námitka ohledně čísel pozemků, stalo se to změnami 
čísel některých pozemků, ke kterým došlo až po vydání územního 
rozhodnutí v důsledku digitalizace katastru či v důsledku dělení 
pozemků. To samo o sobě neznamená, že je změna předmětné 
stavby trasována v rozporu s územním rozhodnutím. 

Poslední námitka poukazuje na nedořešené přepojení součas-
ných gravitačních kanalizačních přípojek z domů čp. 259 a čp. 250 
na nově budovanou tlakovou kanalizaci. V projektové dokumen-
taci je uvedeno, že stávající gravitační část těchto přípojek nebu-
de stavbou dotčena, tyto budou napojeny do čerpací stanice za
kioskem centrálního parkoviště. Žádný z potencionálních majitelů 
čerpací stanice proti tomuto řešení žádné námitky nevznesl, takže 
není důvod považovat situaci ohledně dalšího osudu těchto stá-
vajících gravitačních kanalizačních přípojek za nedořešenou.

Závěrem lze konstatovat, že po cca dvouletém úsilí odvolací 
orgán konstatoval pouze to, že chybí souhlas stavebního odboru 
Úřadu Městyse Křivoklát podle §15 stavebního zákona, resp. má 
pouze charakter vyjádření, či osvědčení. (pokračování na str. 4) 

Výstavba vodovodu je v plném běhu. Škoda, že se to nedá říci také 
o kanalizaci.               Ilustrační foto Tomáš Bednařík
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Výsledkem celého odvolacího řízení je tak současná situace, kdy 
je budován samostatně pouze vodovod za cenu dosahující téměř 
původní ceny za vodovod i kanalizaci dohromady a datum zahá-
jení stavby nejvíce potřebné kanalizace je zatím nejasné a ceny 
stavebních prací mezitím strmě rostou. Mimo výše uvedené osoby, 
které se odvolaly samostatně, společné odvolání též podali pan 
Ivan Skalský,   paní Hana Pavlíčková, paní Ivana Tenopírová, paní 
Eva Tichá, paní Ludmila Šišková, paní Ivana Šandová, Ing. Vladi-
mír Petránek, pan Milan Hauner, pan Ladislav Tlustý, pan Zdeněk 
Řezáč, pan Miroslav Svoboda, pan Antonín Pokorný, pan Luděk 
Frencl, Ing. Miroslav Moravec, paní Eva Moravcová, paní Eva Krej-
číková, pan Jan Lukáš, paní Dagmar Čečelská a společnost FLOR-
TECH (manželé Moravcovi). O míře odpovědnosti jednotlivých 
osob se lze pouze dohadovat. Vloni v listopadu bylo zahájeno 
společné územní a stavební řízení změny stavby splaškové kanali-
zace Křivoklát. Proti němu opět vznesli námitky Ing. Vajc a pan Lu-
káš. Námitkám bylo vyhověno a znovu se mohli všichni seznámit s 
podklady před vydáním rozhodnutí. Oba dva podali opět námitky, 
kterým bylo opět vyhověno. Nyní MěÚ Rakovník, odbor životního 
prostředí vydal Rozhodnutí – společného územního a stavebního 
povolení změny stavby.  Je tu ale zase prostor pro odvolání.

     Libuše Vokounová, starosta
         Jan Rajský, místostarosta 

JAK ŠEL ČAS S KANALIZACÍ – dokončení KŘIVOKLÁTSKÉ PĚŠINKY

„Maminko, jdeme se projít,“ to je denně se opakující refrén, 
který mi recituje má dcera Šárka. Takže jsem někdy docela ráda, 
když je mizerné počasí, protože to je jí jasné, že ven jít nemů-
žeme. Zase ale to tu kolem Křivoklátu máme důkladně pro-
chozené, zvlášť v současné době, kdy se nesmělo jít ani mimo 
obec. Značené turistické trasy, naučné stezky, vycházkové 
okruhy, vše opravdu dobře známe. Před už hodně lety se dalo 
jít takovou ne moc nápadnou pěšinkou od areálu U Kolečka až 
nahoru na silnici, po které se pak dojde k informačnímu cen-
tru LČR. Asi v polovině ta pěšinka protínala Bednářskou stez-
ku. A při jednom našem výšlapu jsme tam viděly v potu tváře 
pracujícího pana Libora Lukáše. Připadalo mi to fakt úžasné 
– žádná shora naordinovaná akce, jak mi to pak sám potvrdil, 
ale prostě mu bylo líto, že ta dávná pěšinka zarostla trním a 
hložím, že skoro nebyla vidět, a tak se ji rozhodl obnovit. Říkal, 
že v zimě stejně ještě nebylo co dělat na zahrádce, tak vzal 
nářadí, a po dva měsíce tam každý víkend pracoval. A když 
se pak šel ještě projít po Bednářské k hradu, a musel se tam 
proplétat mezi větvemi vzrostlých keřů, tak je ořezal. A bylo to 
tak, nešlo si nevšimnout. S kamarádkou, která nám při našich 
výšlapech dělá milou společnost, jsme nově obnovenou pěšin-
ku změřily na kroky, neboť krokoměr je náš věrný kamarád. Je 
to 300 kroků do pěkného krpálu. Jen jsme se vyšplhaly nahoru, 
jakýsi nezodpovědný tatík s dvěma malými syny si ji otestovali
na kolech, ačkoliv jsme ho od toho zrazovaly. A takových je 
víc. Jezdí na kolech, kde se nemá, škrábou se do strání mimo 
určenou trasu. Stačí to, co natropí sama příroda – sesuvy půdy, 
rozpadlé lávky. Na Brdatce jsme asi před rokem viděly pana 
Ivana Kasalického, jak s partou milovníků přírody upravovali 
naučnou stezku. Až ke Glorietu se jde velmi pohodlně, pak už 
je to horší – a do toho zase ti nezodpovědní kolaři, i když smě-
rem od Písků je tam přímo zákaz. Od Sokolí k Paraplíčku je 
taky pěkně prudký sešup plný velkých kamenů.  A stezky nad
tratí, z nichž ta jedna má vznešený název Královská, by taky 
potřebovaly údržbu. Jen nevím, kdo by to měl oficiálně dělat. 
A to nemluvím o ničitelích informačních tabulí a o těch, kteří si 
svůj odpad nejsou schopni odnést domů. Teď po rozvolnění se 
k nám zase nahrne plno turistů, že by si tu povinně každý něco 
odpracoval? Nebo třeba lidi momentálně bez práce – aby se 
nenudili. Tak s tím asi nic nenaděláme, proto dík všem, kteří tu 
dokážou přiložit ruku k dílu                  Gudrun Humlová

BUDE SE ZASE PROMÍTAT
Tělocvičná jednota Sokol Křivoklát hodlá obnovit promítání bio-

grafu, který ve zdejší sokolovně působil od roku 1924 do léta 2003. 
Tehdy bylo promítání zejména z ekonomických důvodů ukonče-
no. Jiskřička naděje na jeho obnovení vzplanula v srpnu 2020, kdy 
zde v rámci noirového festivalu bylo promítnuto pět filmů. Tehdy 
vzešla z hlavy sokolského starosty Petera Szenasyho myšlenka, že 
by se mohlo začít v křivoklátském biografu promítat pravidelně.

„Začali jsme jednat s kladenským spolkem Kino žije, který se za-
bývá oživováním starých kin,“ říká Peter Szenasy. „Prvním krokem 
byl podpis dohody o vzájemné spolupráci, k němuž došlo 26. 11. 
2020. Ještě koncem loňského roku vyčistili členové kladenského 
spolku promítací plátno.“ Je to luxusní retro vysouvací plátno z je-
viště, na ruční pohon… bylo ale šedivé od uhelného mouru, neboť 
do zřízení ústředního topení se v sokolovně topilo velkými kamny 
umístěnými v jejích rozích. Sedmnáct let, co se nepromítalo, se na 
plátně podepsalo. Bylo ho třeba vyluxovat, vyčistit zatuchlé pivní 
skvrny a lehce nabílit. Jeho obnova byla dokončena v průběhu le-
tošního ledna.

„Druhým krokem 
bylo schválení naší 
žádosti městysem
Křivoklát. Ten nám 18. 
prosince 2020 poskytl 
částku 15 tisíc korun 
na akce v sokolovně 
spojené s obnovením 
biografu a koncertů,“ 
pokračuje starosta.
„Třetím krokem byla 
investice Sokola Kři-
voklát do zatemňova-
cích závěsů a nového 
osvětlení. Vybrali jsme 
si svítidla LED, která 
šetří energii i životní prostředí,“ doplňuje Peter Szenasy. 

Technicky tedy obnově promítání nic nebrání, protože spolek 
Kino žije má vlastní promítací techniku. Pokud se epidemiologic-
ká situace stabilizuje, rádi by křivoklátští sokolové spustili biograf
koncem jara. „Chceme promítat v sokolovně pravidelně. Žádný 
konkrétní termín jsme zatím nestanovili, ale jako reálný vidíme 
květen nebo červen. Počítáme i s uspořádáním nějakého koncer-
tu. Vše bude záležet na tom, jak se vyvine situace s covidem-19. 
V letních měsících bychom rádi promítali i venku,“ dodává starosta
TJ Sokol Křivoklát.

                        Tomáš Bednařík

Členka spolku Kino žije čistí plátno v křivo-
klátské sokolovně.         Foto Peter Szenasy

Obnovenou pěšinku spojující Bednářskou cestu a cestu k dětskému
hřišti LČR si pochvalují nejen místní, ale i návštěvníci městyse. Pane
Lukáši, děkujeme.                              Foto Milan Bednařík

ZMĚNA VE VEDENÍ ROZTOK
Novým starostou byl zvolen 

Tomáš Vostatek

Netradiční začátek mělo 
zasedání zastupitelstva obce
Roztoky v pondělí 1. břez-
na. Protože Lenka Peterková 
rezignovala k 28. 2. 2021 na 
funkci starostky, bylo nutné 
zvolit nové vedení obce. Na-
prostou většinou hlasů byl 
starostou zvolen Tomáš Vo-
statek (z osmi přítomných za-
stupitelů byl proti jeden) a mís-
tostarostou Roman Texl, který 
má s touto prací zkušenosti již 
z minulých volebních období. 
Byla také zvolena nová před-
sedkyně kontrolního výboru 
(Lucie Jedličková) a výbor byl 
doplněn o nového člena (Ja-
roslav Nedbal). 

„Dlouho jsem rezignaci zvažovala, práce se nebojím a není 
to o tom, že bych ji nezvládala. Ale nemůžu permanentně pra-
covat pod tlakem některých zastupitelů, kteří si jenom stěžují 
a za všechno mě kritizují. Skoro nikdo ze zastupitelů se proti 
kritikám neohradil a nepodpořil mě. Začalo se to podepisovat 
na mém zdraví, tak jsem se s těžkým srdcem rozhodla, že re-
zignuji,“ zdůvodnila svoji rezignaci Lenka Peterková.

K tomu, co některým zastupitelům na starostce vadilo, se
vyjádřila zastupitelka Lenka Egertová. „Mně osobně vadilo, 
že starostka dělila zastupitele na spřízněné a opoziční. To bylo 
patrné. Toho, co jsme jí vytýkali, je hodně. Například pozdní 
dodávání důležitých materiálů před jednáním zastupitelstva.
Rozdělané a nedotažené projekty, o kterých jsme se dozvídali, 
až když už byly v určité fázi rozpracovanosti. O některých jsme 
nevěděli vůbec. Díky tomu narůstaly neadekvátně náklady. Po-
sedlost školou, kdy na jeho vedení hledala permanentně chyby 
a vyžadovala neustále nějaké prokazování výdajů, často ze dne
na den. To už hraničilo se šikanou. Hodně nám vadila neschop-
nost starostky tlumočit naše připomínky dalším osobám, třeba 
projektantům.“

A další z nespokojených zastupitelek Lucie Jedličková dodá-
vá: „Vše by se dalo lidsky prominout, pokud by paní starostka
přistupovala k řízení obce i ke spolupráci se zastupiteli s po-
korou, omluvila se za to, že zapomněla nebo něco neudělala. 
Lidé dělají chyby, ale měli by je umět přiznat a pokusit se je 
napravit. Bohužel, u paní Peterkové takováto vlastnost chybí, 
postrádá jakoukoli sebereflexi a respekt ke kolegům. Někdy mi 
připadalo, že se starostka k zastupitelům chovala, jako by byla 
majitelkou své firmy a my její zaměstnanci, kteří musí poslou-
chat.“ Zastupitelstvo věří, že nové vedení obce přinese celkové 
uklidnění, zlepšení vztahů a komunikace jak se zastupiteli, tak s
občany.                      Tomáš Bednařík

Po delší době se brána hradu Křivoklátu otevřela – prozatím 
jenom filmařům. V polovině března se zde objevil filmový štáb, 
aby tu natáčel klipy pro album americké popové zpěvačky Hal-
sey (vl. jm. Ashley Nicolette Frangipane). Na několika místech
hradu (Královský sál, kaple, vězení, sklep pod Huderkou, druhé 
nádvoří) vyrostly důmyslné dekorace (m. j. i gilotina). I když si 
štáb soukromí nekompromisně střežil, už podle dekorací se dá 
usuzovat, že nové album Halsey (podobně jako ta předcháze-
jící) nebude žádnou tuctovou záležitostí. 

Halsey patří k nejznámějším severoamerickým zpěvačkám. 
Na svém kontě má tři alba, která se velmi dobře umístila v pres-
tižní americké hitparádě časopisu Billboard 200 a úspěšně si 
vedla ve 32 zemích světa, kde byla na vrcholu žebříčku iTunes. 

Halsey je nejen kontroverzní zpěvačka, ale také spisovatelka. 
V listopadu 2020 vydala svou první sbírku poezie I Would Leave 
Me If I Could. Její písně se vyznačují neuvěřitelnou škálou po-
citů. „Žánrová rozmanitost je kaleidoskopem jejího nitra. De-
presivní nálady na kotouči střídají ty hravější, ale jen rytmicky. 
Každou písní vám nabídne jiný pohled. Někdy mírně zvrácený, 
ale přitom přímý, sebeironický a odvážný,“ napsala kritika o 
jejím posledním albu Manic, které vyšlo v lednu 2020. Žánrově 
bychom mohli označit tvorbu Halsey jako electro-pop, indie, 
electro-indie a synth-pop. 

Filmaři natáčeli na hradě osm dní (točilo se i na nedalekém 
Točníku) a jeho „kulisa“ bezesporu přispěla k té správné atmo-
sféře klipů.                      Tomáš Bednařík

FILMAŘI NA HRADĚ

Mistři filmové stavby připravují 
dekorace.      Foto –aj–

Halsey patří k nejznámějším současným severoamerickým zpěvač-
kám.             Foto Wikipedia 

V polovině března „zaplavili“ hrad 
filmaři.             Foto –aj–

NENAČÍTÁM...
Přišel mi e-mail od kamarádky, prý pro pobavení. 

Hudební znalci mě zas budou mít za pitomce, ale to je 
jedno. Takový pěkný kluk, s nápisem Kryštof na tričku 
(Richard Krajčo, jsem posléze byla informována), zpíval 
o tom, jak se marně snažil něco objednat přes internet. 
Zkoušel to znovu a znovu, a stále – Nenačitam, nejspíš 
ostravský dialekt. Mně přišel nový katalog Knižního 
klubu, abych si vybrala knihy pro knihovnu. Vždy jsem 
to vybírala po telefonu, ale už minule, díky koronaviro-
vé době, jsem se vůbec nemohla dovolat. A to jsem to 
zkoušela několik dní. Tak jsem to s pomocí kamarádky 

na telefonu ( jak při soutěži) zvládla přes internet. 
Dala jsem se do toho, teď už sama, vybírala, dávala 
do košíku, koukala ale při tom do tištěného kata-
logu, protože ty knihy na internetu tam byly nějak 
jinak řazené. Zvlášť tu poslední jsem nemohla najít. 
Tak se vracím, listuju zpět, najdu ji, taky ji chci při-
dat do košíku, ale asi jsem pak něco zmáčkla špat-
ně, a jsem zas na začátku. Nic, nemám vybráno. 
Ulítlo mi to do éteru. Tak si v katalogu najdu telefon 
na informace. Chvíli mi to trvá, ale dovolám se. Pří-
jemná paní mi řekne, abych si to rovnou objednala 
u ní po telefonu. Tak jsem si všechny knihy ke své 
spokojenosti vybrala pěkně postaru. Pak kouknu
na počítač, a tam mám od Knižního klubu zprávu:  
„Už jste si vybrali? Dokončete objednávku, dokud Richard Krajčo

Tomáš Vostatek

FEJETON
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tové, o které jsem psala již před deseti lety. Ještě v 60. letech je na 
americkém Jihu dělí obrovská propast. Ale vraťme se k Lise Win-
gate. Její kniha Než jsme byly tvoje, upozorňuje na neuvěřitelné 
praktiky lidí, kteří měli pomáhat sociálně slabým („sociálka“ mnoh-
de ve spolupráci s policií). V našem příběhu si vyhlédli rodinu žijící 
na hausbótu. Měli čtyři krásné blonďaté kudrnaté děti a matka 
čekala další přírůstek. Porod začal být komplikovaný, tak otec s ka-
marádem rodičku odvezli do města, do porodnice. Přijela policie 
a všechny děti odvezla do sirotčince, kde jim namluvili, že matka 
zemřela a otec se jich vzdal. Žili v hrozných podmínkách, než byli 
nalezeni adoptivní rodiče, kteří byli ochotni za dítě štědře zaplatit. 
Nejstarší sestra po letech hledá své sourozence. Ráda bych teď na-
psala něco optimističtějšího, ale o moc to není. C. L. Skelton napsal 
Ságu rodu Hardacrů. Je to košatý příběh několika členů této rodi-
ny od konce 19. století do 50. let 20. století. Sam Hardacre je chudý 
dělník, živí se kucháním sleďů, s rodinou cestuje za prací. Postupně 
se vypracoval v úspěšného podnikatele a splnil si svůj sen – koupil 
venkovskou usedlost a syny nechal studovat. Není to jednoduché, 
zařadit se mezi místní smetánku, ale nakonec se to podaří. I když 
je Sam bohatý, nikdy nezapomněl na svůj původ, a s chudými 
soucítí. Ne tak jeho starší syn Joe. S otcem se neshodne a odjíždí 

Milí přátelé knih, dnešní příspěvek začínám psát v březnu, mě-
síci čtenářů, který mnozí z vás ještě znají jako březen, měsíc knihy. 
Ostatně, kdo rád čte, je mu to určitě jedno, hlavně, má-li co číst. A
knih tu máme opravdu hodně, všech možných žánrů. Většinou si 
vybíráte z těch nejnovějších, takže vás na ně upozorním. Od Lisy 
Wingate si můžete přečíst Knihu ztracených přátel. Hannie Gos-
settová má velký sen – ráda by se znovu setkala se svou matkou 
a sourozenci, kteří byli za americké občanské války rozprodáni po 
celém Jihu. Vydala se na cestu. V převleku za kočího veze nepo-
znána dceru svých pánů a ještě i její nevlastní sestru, mulatku. Je
to putování plné nebezpečí, při kterém se všechny tři tak odlišné 
dívky naučí se navzájem respektovat a pomáhat si. Není sama, kdo 
hledá své příbuzné. V deníku Jihozápaďan je tomu věnován slou-
pek Ztracení přátelé. Problémy s několika kapkami černošské krve 
se táhnou dlouhá léta až do současnosti, takže v další dějové linii 
se setkáváme i s příbuznými Hanii. Problematikou bílých a černých 
obyvatel Ameriky se zabývá i kniha Černobílý svět Kathryn Stocket-

OBECNÍ KNIHOVNA

je zboží skladem. Knížky na vás čekají v košíku. Kliknu na od-
pověď, omlouvám se, že si s počítačem nerozumím, že už jsem 
si vybrala po telefonu. Obratem mi přišlo, že je to nedoručitelná 
zpráva. Tak zas kouknu do tištěného katalogu, kde jsem našla 
tu správnou e-mailovou adresu pro komunikaci, a tentokrát to 
vyšlo. Odpověděli mi, že je vše v pořádku, knihy mi pošlou jen 
jednou. A před pár dny jsem objednávala knihy z internetové 
prodejny Knihcentrum a dopadla jsem stejně. Vybrala jsem do 
košíku dvě knihy, ale při třetí se mi zas vše ztratilo. Tak jsem to 
nechala být. A ejhle! Našli si mě na faceobooku, a zase, abych 

dokončila objednávku (tady aspoň vidíte, jak to vypadá s ochra-
nou dat - všude si vás najdou). Tak jsem si našla Knihcentrum, 
kontakty, a zase díky velmi vstřícné paní jsem se vrátila k ob-
jednávce na internetu a ona mi krok za krokem radila, co mám 
udělat. Takže i tuto objednávku jsem zdárně ukončila. Jeden můj 
kamarád tvrdí, že mám v bytě plivníka, jiný, že si přístroje žijí 
vlastním životem. Tak nevím, z čeho mám mít větší strach. Já 
si prostě nejraději zajdu v Rakovníku do prodejny knih, vezmu 
každou do ruky, prolistuju, kouknu na záložku, zjistím, o čem to 
je, a nakoupím.                   Gudrun Humlová 

Vynášení Smrtky na Křivoklátě se stalo letitou jarní tradi-
cí, která těšila místní i návštěvníky naší vísky. Veselý krojova-
ný průvod putující obcí s lidovými říkadly a písničkami, který 
oslavoval příchod jara. Tato lidová slavnost patřila k prvnímu 
jarnímu dni pro řadu let. Tradici založila Dagmar Pavlíčková 
s partou Křivoklátských hudců, dětí z mateřské školy a rodičů, 
kterým se tato lidová tradice stala srdeční záležitostí. Regionál-
ní slavnost se vždy zakončovala shozením Smrtky čili Morany 
z některého z můstků do Rakovnického potoka a tím definitiv-
ně ukončili zimu. Poslední dva roky se nemohla slavnost díky 
pandemii covidu uskutečnit, ale paní Dáša Pavlíčková je člověk 
velmi tradiční, který se hned tak nevzdává. V neděli 21. března 
si proto udělala soukromou akci a zimu z našich končin vypro-
vodila svérázným způsobem. Když jsem viděl amatérské video, 
jak Dáša se Smrtkou v rukách mizí ve vlnách Berounky, řekl 
jsem si, že si to nemůžu nechat pro sebe a pro čtenáře Křivo-
klátských novin položil paní Pavlíčkové pár otázek, které nám 
o akci prozradí víc. 

Kdo vymyslel nápad, že osobně vyprovodíš Smrktu do 
vln Berounky? Známe tě z této akce v kroji a s harmonikou, 
ale v plavkách?

Být normální situace, tak rozhodně v plavkách Smrtku ne-
vynáším. Ale v této podivné době člověka napadá dělat ne-
obvyklé věci, snad proto, aby odplavil smutek, který se občas 
vyskytne a navodil veselí a adrenalin.

Přestože vím, že patříš mezi otužilce, neměla o tebe ro-
dina tak trochu strach?

Rodina má pouze strach, abych se nechodila alespoň v zimě 
koupat sama, a to dodržuju, tudíž mi dělají přibližně 1x týdně 
doprovod a jsou zvyklí. Rodina Zemanova už si smočila v Be-
rounce před Velikonocemi nohy a chystají se také s otužová-
ním začít. Druhá dcera Markéta mě k otužování přivedla, ta už 

to provozuje dávno a občas se jdeme v zimě ponořit spolu. Syn 
mi fandí a manžel tiše také.

Mnoho z nás si nedovede představit, že by vlezl v březnu 
do řeky, jaký to je pocit?

Poprvé jsem se koupala v dubnu v roce 2018 za slunečného 
dne a nebylo to tak hrozné. Další rok jsem vlezla do vody už  
v březnu a zase to nebylo nijak hrozné, naopak se tělo prokr-
vilo a bylo mi skvěle, tak jsem pokračovala každý měsíc a už 
jsem nikdy nepřestala.

Nebylo ti líto, že jsi k tomuto heroickému výkonu nemě-
la víc diváků, což by sis jistě zasloužila?

Líto je mi jen to, že musím dodržovat odstup od lidí a kama-
rádů a tudíž už nechodíme v celé partě „ledových bab“. Mezi ty 
patří Zdenka Vaněčková, Alena Libovická z Roztok, Hanka Ře-
záčová z Křivoklátu, dcera Markéta Hrnčálová z Brejlu a neteř 
Jana Krausová z Broum. Některé z nich ale chodí dál a získávají 
pro otužování další příznivce. Takže až se jednou budeme moci 
sejít všechny pohromadě, bude nás možná plný Jáchymovský 
rybník. 

Nemáš chuť plaváním se Smrtkou založit novou tradici? 
Možná by se k tobě přidalo víc nadšenců? 

To uvidíme, co přinese příští rok. Ale pokud půjde udělat vy-
nášení Smrtky pěkně po staru s průvodem, v krojích a s muzi-
kou, rozhodně se přikloním k této tradiční akci. Ale třeba jsem 
tím letošním nápadem dala impuls lidem, kteří se rádi otužují, 
mají rádi tradice a nesnáší davové akce. Potom vřele doporu-
čuji takové netradiční přivítání jara.

Poděkuji Dáše Pavlíčkové za odpovědi i poskytnutí obrázků 
k otištění v novinách. Jistě se mnou budete souhlasit, že si za-
slouží obdiv nás všech za to, jak si po svém předělala pranosti-
ku nově znějící „Březen, do Berounky vlezem.“  

                      Milan Bednařík

NETRADIČNÍ VYNÁŠENÍ SMRTKY 2021

Dagmar Pavlíčková se Smrtkou v ruce míří do vln Berounky. Je neděle 21. března 2021.             Foto z videa Karla Zemana

ŽIVOT V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Stejně jako školky v celé republice, byla i naše mateřská ško-

la podle vládního nařízení uzavřena od počátku března až do  
9. dubna. Byla to dlouhá doba nejen pro děti, ale i pro nás, 
učitelky. Snažily jsme se zůstat s dětmi a jejich rodiči v kontaktu 
alespoň telefonickém nebo po e-mailu.

Předškoláků, dětí, které by měly od září nastoupit do 1. tří-
dy, se týkala také povinná předškolní distanční výuka. Každý 
týden jsme dětem zasílaly emailem pracovní listy na procviče-
ní grafomotoriky, početních představ, zrakového i sluchového 
vnímání, náměty na tvoření, básničky a písničky vztahující se k 
tématu, které bychom probírali ve školce. Kdo neměl možnost
si úkoly doma vytisknout, měl je připravené v tištěné podobě 
před vchodem MŠ.

Paní učitelka dětem nahrávala i krátká videa s logopedickými 
cvičeními, aby si děti procvičily svoje jazýčky.

Některé úkoly vyzývaly děti k pobytu v přírodě, k pozorování 
změn v přírodě s přicházejícím jarem, k poslechu ptačího zpě-
vu i pozorování klíčení a růstu rostlin.

Fotografie od dětí s hotovými výrobky i splněnými úkoly nás 
vždy velmi potěšily.

Před Velikonoci připravily paní učitelky pro děti zajímavou 
stezku „za zajíčkem Ušáčkem“ v lese „Na Sokolí“. Děti společně 
se svými rodiči i sourozenci plnily úkoly s velikonoční téma-
tikou a na konci putování jim zajíček nechal pěkný obrázek. 
Dětem se stezka líbila a rodiče nám z cesty posílali fotografie.

O Velikonoční pondělí uspořádaly paní učitelky na školní za-
hradě pro děti i jejich sourozence ještě jednu stezku, tentokrát 
za malými zajíčky. Děti opět na stanovištích plnily velikonoční 

úkoly, při kterých si procvičily šikovnost, postřeh i obratnost.
Splnění jednotlivých úkolů si děti zaznamenávaly do zaječích 
kartiček. Za úspěšné absolvování stezky je čekala odměna ve 
formě zajíčků s malou sladkostí. Na závěr svátečního dopoled-
ne děti „vyšupaly“ svoje paní učitelky a pochlubily se veliko-
noční říkankou. Přestože nám moc nepřálo počasí, byla velká 
zima a opravdu hodně foukalo, všichni jsme si to pěkně užili.

Nyní mohli alespoň předškoláci opět nastoupit do mateřské 
školy, a tak se snažíme dohnat, co jsme zameškali. Ani nám se 
nevyhnulo povinné antigenní testování na Covid-19, ale děti 
ho zvládají velmi dobře.

Těšíme se, až se vše vrátí do „normálu“ a budeme se moci 
sejít ve školce úplně všichni.         Foto a text J. Vimrová

UKLIDILI JSME KŘIVOKLÁT
V sobotu 24. dubna, na svátek sv. Jiří, kdy „vylézají hadi a štíři z děr“, 

dva dny po Dni Země, se uskutečnila velká brigáda, vyhlášená kři-
voklátskou základní organizací Českého svazu ochránců přírody pod 
heslem „Ukliďme Křivoklát“. Tuto akci pořádají křivoklátští ochránci 
přírody tradičně každým rokem a každým rokem vypadá účast míst-
ních občanů stejně. Dostaví se ti, kteří jsou členy zdejší základní or-
ganizace a několik nečlenů, zejména současná paní starostka Libuška 
Vokounová a pan místostarosta Honza Rajský. Místní mládež tentokrát 
zastupovali Šárka a Šimon Povolných. Všem těm děkujeme za podpo-
ru a významnou pomoc. Pravidelně se také zúčastňují i nekřivoklátští 
členové naší základky z Prahy a Berouna. Letos nás bylo celkem pat-
náct a jedno dítě školkovského věku.

Brigádníci se rozdělili do několika pracovních skupin, které se vě-
novaly hlavním lokalitám, kde bylo třeba zasahovat. Největší nasazení 
bylo určeno staré černé skládce za lesnickým areálem na tzv. Malých 

Polínkách a v Černém lese. Další oblastí našeho zájmu pak byl okraj 
lesa pod bytovkami a les směrem k Častonicím, za starými sadařskými 
pozemky, kde dnes stojí veliký dům (kdysi se tam říkalo „U Vavrej-
nů“, dnešní mladší generace už Vavrejnovic nepamatují, v katastrální 
mapě je místní název „Na Ohradě“). Další skupina se věnovala Brdatce 
a okolí silnice od Písků k Eustachu. Část účastníků na Brdatce nejen 
sbírala odpadky, ostatně jich nebylo tolik jako dříve, protože když se 
na Pískách nevyučuje, je množství odpadků na Brdatce menší (proč 
asi?), ale také prořezala několik vývratů, aby byla cesta bezpečnější. 
Vždyť jde o nejfrekventovanější turistickou a naučnou stezku na Kři-
voklátsku. Další černou skládku jsme zlikvidovali v houštinách proti 
parkovišti nad Amalínem, odkud se chodí do lesnického areálu. 

Počasí nám přálo, nepršelo. Ale díky tomu také kolem nás projíždělo 
a procházelo mnoho návštěvníků z měst, kteří bývají častými produ-
centy odpadků. Snad jim pohled na pytle plné skla, plastů, plechovek 
od nápojů, staré pneumatiky a podobné nashromážděné věci trochu 
utkví v hlavách a oni nebudou do přírody další odpad přidávat. Nasbí-
rali jsme celkem 30 pytlů odpadu, především sklo a plasty. Na objem
toho bylo zhruba 3 metry krychlové, na váhu odhadem až 3 metrá-
ky. Veškerý nashromážděný odpad byl řádně zlikvidován v systému 
Městyse Křivoklát, sklo bylo ponecháno u kontejneru na tříděné sklo 
a ostatní bylo uloženo do kontejnerů na objemný odpad, jehož sběr 
právě v sobotu probíhal. 

Rozcházeli jsme se po dopoledni věnovaném zlepšení vzhledu okolí 
Křivoklátu s pocitem dobře vykonané práce a nadějí, že příští rok už 
toho nebude zdaleka tolik, že návštěvníci budou stále vychovanější a 
místní občané, i když se brigády nezúčastnili, si budou své obce vážit  
a nebudou ji znečisťovat. Jak v posledních dnech byl několikrát cito-
ván Václav Havel: „Naděje není přesvědčení, že něco dopadne dobře, 
nýbrž jistota, že něco má smysl – bez ohledu na to, jak to dopadne.“

                              Ivan Kasalický
            předseda 13/01 ZO ČSOP Křivoklát

Účastníci vybaveni nářadím a pytly na odpadky vyrážejí do akce.
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Tak vás vítám u druhého pokračování vzpomínání na křivoklát-
skou školní jídelnu, milí čtenáři. Jak jsem minule napsal, feno-
mén školního stravování mě ve vzpomínkách provází celý život. 
Všem, kdo znají dnešní kuchyni a jídelnu a tu starou si nepama-
tují, ji několika slovy přiblížím. Oproti jiným prostorám školy byly 
tehdy kuchyně s jídelnou popelkami. Po celé délce suterénu se 
táhla tmavá chodba s malými okny u stropu, která osvětlovala 
prostor jen spoře, takže se zde celý den muselo svítit. Po pravé 
straně stály trubkové šatny na oblečení žáků 2. stupně. Na kraji 
pod schody byla dřevěná lavice, na které většinou sedával školník 
pan Bartl, pokuřoval svoji partyzánku a laškoval s námi. Jednou 
mi na zvídavou otázku, zda neví co je k obědu, odpověděl: „ Ale 
čáp s mákem a voda z kolena…“. Zhruba v polovině chodby byly 
dveře, které vedly do jídelny, a o jedny dál, dveře do kuchyně. Sa-
motná jídelna byla vybavena osmi čtvercovými stoly s barevnou 
umakartovou deskou a jednoho dlouhého uprostřed, takzvaného 
polévkového, kam se vešli všichni ze třídy. V čase obědů se chod-
ba zaplnila dětmi, které čekaly, než budou vpuštěni do jídelny. 
Prvními strávníky byly malé děti z prvního stupně, doprovázené 
svojí učitelkou. Za jejího neustálého krocení se po odebrání lžíce 
z kyblíku s příbory vpravo ze stolku, byly usazeni k polévkové-
mu stolu a čekaly, než jim paní učitelka z teriny nalije polévku. 
Každému byla odměřena jedna naběračka a posílali jsme si talíře 
s polévkou dál okolo stolu. Nevzít si polévku neexistovalo a nikdo
o tom s nikým ani nediskutoval. Polévky se zde vařily všechny 
možné a docela dobré. Pokud byl druhý chod sladký, polévka 
byla vždy vydatná. Mně nejvíc chutnala gulášová, hrachovka či 
bramboračka. Vzpomínám, že jsme mívali i voňavé vývary, hovězí 
či kuřecí s nudličkami plné masa a zeleniny. Pokud byla knedlíč-
ková, každý dostal jen tři kusy, aby se dostalo na všechny. Po páté 
vyučovací hodině se již méně ukázněně z vyšších pater vřítil před 
jídelnu druhý stupeň a žákovská služba stojící mezi vchodovými 
dveřmi, vpouštěla strávníky postupně tak, jak se uvolňovala místa
u stolů. Službu vykonávali žáci 8. a 9. tříd. Když už hladina hluku 
překročila únosnou mez, zakročil někdo z obědvajících učitelů, 
kteří měli vyhrazený stůl hned vlevo za dveřmi, aby měli celou jí-
delnu pěkně na očích. Učitelskému stolu nepřehlédnutelně vévo-
dil pan ředitel Cedl, který chodil na oběd mezi prvními a odcházel 
s posledními loudaly. Obdivovali jsme se jeho dovednosti odnést
polévku nalitou po okraj talíře tak, že si v ní máčel konečky prstů, 
a přitom mezi pobíhající drobotinou neukápl ani kapku na zem. 
Mám jednu „polévkovou“ vzpomínku asi ze sedmé třídy. To byl 
zrovna vývar s písmenkovou zavářkou. Už ani nevím, koho na-
padlo, že z vylovených písmenek budeme na okraj talíře skládat 
nějaké neslušné slovo. Byla to náramná legrace a pamatuji, že 
jsme si několikrát přidávali či mezi sebou handlovali potřebné 
chybějící litery, aby šel vytvořit nápis. Největším hrdinou byl však 
ten, komu se nápis podařilo i s talířem odnést k okénku s použi-
tým nádobím, a nebýt lapen dozor vykonávajícím pedagogem.

Po odnesení talíře od polévky jsme si stoupli vlevo do fron-
ty k výdejnímu okénku a čekali na druhý chod. Těšili jsme se na 

VZPOMÍNKY CHLAPA V ZÁSTĚŘE (2)
usměvavé a horkem zrudlé tváře kuchařek a psím pohledem se 
snažili na nich vyloudit nejhezčí kousek masa nebo špičku knedlí-
ku, která patřila k ceněné trofeji. Ach jo, jak málo tehdy stačilo 
k dětské radosti. Tolik mé vzpomínání na polévky a příště si poví-
me něco o tolik milovaných sladkých jídlech. Abyste se měli na co 
těšit, dnešní povídání nezakončím receptem na polévku, jak by se 
mohlo zdát, ale sladkým evergreenem snad všech dětí napříč ge-
neracemi, a to buchtičkami s krémem, jejichž nezaměnitelnou vůni 
jsme poznali již ráno při vstupu do budovy. Tak se těšte  na příště.  
           Milan Bednařík

DUKÁTOVÉ BUCHTIČKY S KRÉMEM
Suroviny 5 porcí 
těsto: 500 g hladké mouky 
sáček sušeneho droždí
špetka soli
50 g cukru
2 vejce
200 ml vlažného mléka
100 ml oleje
krém: pudink
mléko
cukr
dále:
hera na vymašténi pekáče a olej na potření
mouka na vysypani pekáče
Postup přípravy receptu

1.  Smícháme suché ingredience a poté přidáme ostatní. Vypra-
cujeme hladké těsto a necháme kynout 45 minut. Z těsta vytvoří-
me válečky a uložíme je na vymaštěný pekáč vedle sebe.
2.  Obracečkou pak vykrájíme buchtičky. Necháme ještě naky-

nout, na povrchu potřeme olejem a pak dáme do trouby péct na 
180°C dozlatova.
3.  Na krém uvaříme pudink podle návodu, jen přidáme více mlé-

ka, aby byl tekutější. (Lze koupit i hotové šodó, a jen ho ohřát.)

Ellie. Jitka Vodňanská, úspěšná psychoterapeut-
ka, která mnoho let pracovala v protialkoholní 
léčebně U Apolináře, napsala knihu Voda, která 
hoří. Je to hodně o ní samé, o její rodině, ale i o 
mnoha zajímavých lidech, se kterými se ve své 
profesi setkala, ať to byli pacienti, nebo skvělí ko-
legové. Ale je to i příběh jejího velmi komplikova-
ného vztahu s Václavem Havlem, díky kterému se 
seznámila i s jeho přáteli – disidenty. Kdo má rád 
krimiromány, přijde si na své při četbě Dívky beze 
jména od Lisy Reganové, nebo knihy Město plné 
oken od Roberta Pobi, nebo české Výjezdovky 
od Davida Urbana – s podtitulem Vaše můry jsou 
jejich denním chlebem. Ozvěna soumraku od 
Judith Kinghorn je napínavým příběhem plným 
rodinných tajemství, a podobného ražení je i Pře-
kvapivé dědictví Susanny Craig.Je toho dost, ne?          
                      Gudrun Humlová

hledat štěstí do Ameriky. Ale na rodinnou usedlost se
všichni vracejí, schází se tam celá rozvětvená rodina, 
hlavně kvůli matce a později babičce Mary. Knih o 
nejrůznějších sektách máme v knihovně dost, větši-
nou ale je to jen prostý výčet a stručné hodnocení. 
Zajímavé čtení nabízí kniha Martina Goffy, Sekta.
Na úspěšného investigativního novináře se obrátí 
babička Petra Adama, která chlapce vychovávala po 
tragické smrti jeho rodičů. Petr měl vrozenou vadu, 
zdeformovanou ruku, a čím byl starší, tím byl osa-
mělejší, bez blízkých přátel. Nechal studií na vysoké 
škole a prostě zmizel. Babička ho nahlásila jako po-
hřešovaného, ale takových je, kteří dobrovolně zmizí. 
Novináře příběh zaujme a vydá se Petra hledat, což 
pro něj ale není bez nebezpečí. K vyřešení, tentokrát 
už ve spolupráci s policií, dojde až v italských horách. 
V úpravě pro malé čtenáře vyšlo Psí poslání – Příběh 
Ellie. Jsou to napínavá dobrodružství statečné fenky 


